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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª LEGISLATURA. EM 08/07/2025. 

[bookmark: _Hlk199163518][bookmark: _Hlk195533337][bookmark: _Hlk199750076]Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, com início às dezoito horas e dezessete minutos, neste Legislativo Municipal, situado à Rua Prefeito Aldo Sampaio Ribas, nº. 222, reuniu-se a Câmara Municipal de Jaguariaíva, em sua 22ª Sessão Ordinária. Havendo quórum, a Sessão foi declarada aberta pelo Vereador Presidente, o que logo em seguida, nos termos da Lei Municipal nº 2828/2020, convidou o Vereador William Abdiel da Silva para que fizesse uso da palavra e procedesse a uma oração no início dos trabalhos legislativos, o que assim foi realizado. Após, o Presidente solicitou que o Vereador 2º Secretário procedesse à chamada de presença inicial dos Vereadores, para abertura da Sessão, nos termos do artigo 148 do Regimento Interno, o que constatou, pelo Vereador 2º Secretário, a ausência dos Vereadores Ademar da Costa Passos, e, Valdeci Cox, 1ª Secretário. Nos termos do Regimento Interno deste Legislativo, no Art. 29, I, c/c Art. 134, Parágrafo Único, considerou-se ter comparecido a esta Sessão, os seguintes Edis:- Adilson Passos Felix, 2º Secretário; Ademar da Costa Passos, Vice-Presidente; Alan Tafarel Cardozo Monteiro; Alencar Alves de Mello; Dimas Alberto Faria Correa, Presidente; Francilei Baitala de Oliveira; José Marcos Pessa Filho; Marcos Francisco Ribeiro; Rodrigo José Duarte; Samuel da Silva; Valdeci Cox, 1º Secretário; Vinicius Cava Guimarães, 3º Secretário; e, William Abdiel da Silva. Desde logo, o Senhor Presidente comunicou que a ata da última Sessão Ordinária era de conhecimento de todos os Edis. Em seguida, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada por unanimidade. Na sequência, passou-se ao expediente, cujo material constou do seguinte:- Protocolo sob nº 522/2025, Ofício nº 390/2025 – GAB, encaminhando Mensagem de Veto Integral nº 001/2025, ao Projeto de Lei nº 027/2025, de autoria do Vereador William Abdiel da Silva, que “Institui no Município de Jaguariaíva, Estado do Paraná, a “Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo”, a ser comemorada anualmente na primeira semana de abril, e dá outras providências”. Protocolo nº 533/2025, Ofício nº 394/2025 - GAB, em resposta ao ofício dos edis sob protocolo geral nº 09339/2025. Protocolo nº 521/2025, Ofício nº 383/2025 - GAB, em resposta ao ofício dos edis sob protocolos gerais nº 09277/2025 e nº 09275/2025. Protocolo nº 520/2025, Ofício nº 385/2025 - GAB, em resposta à Indicação nº 042/2025, de autoria do Vereador Samuel da Silva. Protocolo nº 516/2025, Ofício nº 041/ GAB/2025, solicitando o arquivamento do Projeto de Lei nº 052/2025, de autoria do Vereador William Abdiel da Silva, que tem por ementa “Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação visível nas bolsas de entrega utilizadas por motoboys e prestadores de serviço de entrega rápida no Município de Jaguariaíva, Estado do Paraná, e dá outras providências”. Ofício nº 0104/GAB/2025, de autoria do Vereador Dimas Alberto Faria Correa, encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo nº 34/2025, de autoria da Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento, que tem por ementa “Reprova a Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal, relativas ao Exercício Financeiro de 2022, mantendo o enquadramento como Irregularidade com Ressalva”, tendo sido alterada para Projeto Substitutivo de Decreto Legislativo nº 34/2025, de autoria da Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento, que tem por ementa “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal, referente ao Exercício Financeiro de 2022, e dá outras providências”. Moção de Aplauso nº 06/2025 de autoria do Vereador Francilei Baitala de Oliveira, dirigida à valorosa equipe do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – de Jaguariaíva, em reconhecimento à excelência, dedicação e profissionalismo com que vêm prestando seus serviços à população do município. Indicações dos Vereadores:- Indicação nº 10/2025, de autoria do edil Ademar da Costa Passos, sugerindo instalação de uma lombada na Rua Valfrido Sandrini, Jardim Matarazzo em frente ao número 171, no Município de Jaguariaíva/PR. Indicação nº 11/2025, de autoria do edil Ademar da Costa Passos, sugerindo com a máxima urgência, a instalação de pontos de ônibus cobertos nos bairros Jardim Edith e Lagoão, com atenção especial, onde há grande concentração de trabalhadores, estudantes, idosos e população em geral que faz uso do transporte público para trabalhar e os demais que usam a circular, atendendo aos pedidos dos moradores. Indicação nº 08/2025, de autoria do Edil Dimas Alberto Faria Correa, sugerindo que providencie a correção na placa indicativa da denominação da Rua Maria Fonseca, instalada na esquina com a Rua Manoel Fonseca, na Vila Fonseca, na qual consta “Bairro Primavera”, por solicitação dos moradores. Indicação nº 39/2025, de autoria do Francilei Baitala de Oliveira, sugerindo a implantação de um “Dia da Saúde da Mulher” nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs) do município, com atendimento periódico voltado exclusivamente ao público feminino. Indicação nº 40/2025, de autoria do Francilei Baitala de Oliveira, sugerindo que realize estudo de viabilidade para a criação de um “Programa de Saúde Mental Comunitária” no município de Jaguariaíva, visando ampliar o acesso da população a cuidados psicológicos e promover a prevenção de transtornos mentais. Indicação nº 30/2025, de autoria do Edil Vinicius Cava Guimarães, sugerindo a instalação de uma lombada na Rua José Fonseca, nas proximidades das residências de números 166 e 161. Em atendimento às solicitações dos moradores. Indicação nº 31/2025, de autoria do Edil Vinicius Cava Guimarães, sugerindo que seja feito um levantamento afim de verificar se existem mais Colégios Estaduais, exemplo: (Colégio Estadual Nilo Peçanha, Colégio Estadual Padre José de Anchieta, Colégio Estadual Rodrigues Alves, Colégio Estadual Anita Canet e CEBEJA), em área do município, para regularização e doação da área para o Estado, de maneira a atender aos demais colégios na mesma forma que está atendendo o Colégio Estadual Olavo Bilac  no “Projeto de Lei Nº 70/2025”. Indicação nº 81/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo realize a manutenção dos pontos da circular existentes no trajeto das ruas Sebastião Xavier Sobrinho e Aldo Sampaio Ribas, no bairro Cidade Alta, com atenção especial à recomposição dos telhados, para garantir proteção contra intempéries, e à recuperação dos assentos, visando conforto e segurança dos usuários. Indicação nº 82/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo que realize o recape asfáltico de toda a extensão da Rua Professora Marieta Camargo, no bairro Cidade Alta. Propõe-se, ainda, a transformação do trecho entre o Fórum e o antigo Grupo Escolar Izabel Branco em estacionamento diagonal, reduzindo as calçadas e ampliando a via. Por fim, solicita-se a instalação de redutores de velocidade do tipo tachão refletivo (“tartaruga”), garantindo maior segurança no trânsito, reiterando a indicação nº 25/2025, de 28 de fevereiro, deste gabinete. Indicação nº 83/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo realize um Plano de Combate a Incêndio unindo forças com as empresas detentoras das florestas próximas à área urbana do município considerando o iminente período de forte estiagem, de modo a proteger vidas, bens públicos e a qualidade do ar, promover o monitoramento conjunto de áreas de risco, capacitar brigadas especializadas, otimizar recursos e evitar gastos elevados com ações emergenciais, fortalecendo o compromisso com a segurança da população e a preservação ambiental. Indicação nº 22/2025, de autoria do edil Marcos Francisco Ribeiro, sugerindo a realização de manutenção com “tapa buracos” e os devidos reparos na Rua Manoela B Valência, especificamente no trecho em frente à residência de nº 80, no Bairro Fluviópolis, atendendo aos pedidos dos moradores. Indicação nº 23/2025, de autoria do edil Marcos Francisco Ribeiro, sugerindo que proceda a manutenção da rede de iluminação pública do Bairro Cadeado, localizado na Zona Rural deste município, atendendo ao pedido dos moradores da região. Indicação nº 163/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo a verificação e o fechamento com urgência dos bueiros abertos na Rua Cascavel, no bairro Primavera I, na altura do número 708, a situação já resultou em um acidente, quando uma senhora caiu dentro de um dos bueiros e precisou ser resgatada pelo Corpo de Bombeiros. Indicação nº 164/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo o reparo na iluminação pública da Rua Maestro João Batista Carneiro, na Vila Kennedy I, o local está muito escuro, e tem gerado insegurança para os moradores da referida rua, que clamam por uma solução. Indicação nº 165/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo que providencie com urgência, a recuperação da Rua Santos Dumont, localizada na Cidade Alta, onde há uma grande quantidade de buracos e, logo na entrada, uma valeta profunda que tem causado danos aos veículos. A via encontra-se praticamente intransitável. Indicação nº 166/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo que providencie o cercamento do parquinho infantil situado no Parque Linear “Leonardo von Linsingen”, de forma lúdica e segura, bem como a disponibilização de uma pessoa adulta, devidamente treinada, para acompanhar e supervisionar as crianças durante o uso do espaço, especialmente nos finais de semana, a pedido dos pais. Indicação nº 167/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo que providencie com urgência a reinstalação de um braço de luz na Rua Coronel Calazans, em frente ao número 663, esquina com a Rua Londrina, na Vila Kennedy I. O pedido é feito pelos moradores, que relatam insegurança no local desde a retirada do braço de luz durante a troca da iluminação pública por lâmpadas de LED, fato que ainda não foi resolvido mesmo após diversos pedidos, os moradores pedem urgência. Indicação nº 168/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo a limpeza e retirada dos lixos acumulados na Rua Plauto Miró Guimarães, na Vila Kennedy I, próximo ao número 13, e que sejam tomadas medidas para identificar e penalizar quem tem feito o descarte irregular no local, os moradores relatam que, mesmo com o caminhão do lixo passando regularmente três vezes por semana, continuam jogando sacolas de lixo no meio da rua durante o período noturno, causando mau cheiro e transtornos constantes. Diante da situação, sugerem a instalação de uma câmera de segurança no trecho e rondas noturnas pela Guarda Civil Municipal, a fim de flagrar os responsáveis. Em questão de ordem, o Vereador Adilson Passos Felix requereu a retirada de pauta para que seja melhor analisada. Na sequência, o Vereador Presidente anunciou o espaço dedicado ao “Grande Expediente”, tendo sido informado pelo Vereador 1º Secretário que havia oito vereadores inscritos. Primeiramente, o Vereador Alan Tafarel Cardozo Monteiro fez uso da palavra, relatando a apresentação de seis indicações, destacando duas. A primeira trata da Rua Plauto Miró, na Vila Kennedy I, onde moradores denunciaram o descarte irregular de lixo. Após contato com o Executivo, a limpeza foi realizada no mesmo dia. Solicitou ainda que a Guarda Municipal passe a incluir o local em suas rondas. A segunda indicação refere-se a um bueiro aberto na Rua Cascavel, no bairro Primavera I, que causou a queda de uma senhora, socorrida pelo Corpo de Bombeiros. Por fim, manifestou indignação e pesar pela morte de uma criança de um ano após não receber atendimento por ausência de ficha médica na UBS Dr. Domingos Cunha. Disse ser inadmissível que situações assim ocorram e cobrou providências por parte do Executivo e do Judiciário. Em seguida, o Vereador Alencar Alves de Mello fez uso da palavra, o qual manifestou solidariedade à família da criança falecida e informou ter conversado com o prefeito, que se comprometeu a investigar o ocorrido. Reforçou a gravidade da situação e a necessidade de apuração rigorosa. Em seguida, apresentou resultados de sua atuação parlamentar, destacando a conquista de recursos: R$ 250 mil e R$ 500 mil para a saúde, por meio dos deputados Adão e Aliel Machado, respectivamente, além de R$ 400 mil para custeio. Reforçou que, embora a principal função do vereador seja fiscalizar, buscar emendas também contribui para o desenvolvimento municipal. Comentou a importância do evento sobre o Marco Legal da Primeira Infância ocorrido na Câmara e parabenizou o morador Reinaldo pela escolha como conselheiro local. Em continuidade, o Vereador Francilei Baitala de Oliveira fez uso da palavra, o qual manifestou solidariedade à família da criança falecida, reiterando a necessidade de atendimento mais sensível nas UBS. Relembrou proposta anterior para que todas as unidades tenham vagas de acolhimento em horários extraordinários. Informou viagem a Curitiba, onde protocolou pedidos junto ao deputado Beto Richa e visitou a Assembleia Legislativa, sendo recebido pelos deputados Alexandre Curi e Moacyr Fadel, com os quais tratou de pautas importantes para Jaguariaíva. Apresentou duas indicações, sendo a criação do “Dia da Saúde da Mulher” nas UBS, com atendimentos voltados ao público feminino; e um programa municipal de saúde mental com oficinas terapêuticas e grupos de apoio. Por fim, destacou a Moção de Aplauso ao SAMU e convidou os vereadores a assiná-la em conjunto, anunciando que a entrega será feita na próxima sessão, com presença dos profissionais e do Secretário de Saúde. Na sequência, o Vereador Samuel da Silva fez uso da palavra, o qual iniciou parabenizando sua esposa pelo aniversário. Agradeceu ao servidor Ronaldo pela conclusão de uma demanda no Jardim Edith e ao vice-prefeito Reginaldo Cheirubim pela agilidade em outra solicitação. Parabenizou o secretário Divael pelo trabalho de conscientização ambiental com alunos da rede municipal. Criticou a demora na entrega dos uniformes escolares, destacando que, apesar das justificativas sobre licitação, a falha administrativa foi evidente e prejudicou as crianças, que enfrentam o inverno sem os devidos agasalhos. Por fim, manifestou pesar pela morte da criança na UBS e cobrou apuração rigorosa. Disse confiar nos profissionais da saúde do município e acredita que, se a situação tivesse chegado ao conhecimento do médico de plantão, o atendimento teria sido realizado. O Vereador Vinicius Cava Guimarães fez uso da palavra, comentando sua indicação referente à regularização da propriedade do terreno onde está instalado o Colégio Estadual Olavo Bilac, visando formalizar a doação do imóvel do município ao Estado do Paraná. Explicou que a medida visa facilitar futuras reformas e ampliações, removendo entraves burocráticos. Sugeriu que a mesma análise seja estendida a outros colégios estaduais do município, como Nilo Peçanha, Anchieta e Rodrigues Alves. Após consulta com o secretário de governo Homero, entendeu que cada caso deve ser tratado individualmente, conforme a matrícula de cada imóvel. Concluiu que a regularização fundiária das escolas estaduais trará maior segurança jurídica e facilitará o repasse de recursos para melhorias na infraestrutura. Em aparte ao pronunciamento do vereador Vinicius Cava Guimarães, o vereador José Marcos Pessa Filho parabenizou a iniciativa da indicação voltada à regularização fundiária dos terrenos das escolas estaduais do município. Ressaltou a importância da proposta e complementou mencionando a Escola Estadual Milton Sguário, localizada na zona rural, que não havia sido citada. Destacou que a referida escola pode estar na mesma situação de irregularidade fundiária, uma vez que sua área teria sido desapropriada pelo município e ainda constaria em nome da municipalidade. Reforçou a relevância de incluir essa unidade no levantamento proposto, visando garantir segurança jurídica à sua estrutura. Retomando a palavra após o aparte, o vereador Vinicius esclareceu que os colégios mencionados na indicação foram citados apenas a título de exemplo, mas que a proposta se estende a todas as instituições de ensino estaduais situadas em imóveis de propriedade do município, incluindo as escolas localizadas na zona rural, como o Colégio Milton Sguário. Reforçou a intenção de contemplar todos os casos que necessitem de regularização fundiária. O Vereador William Abdiel da Silva fez uso da palavra, comentando o veto ao Projeto de Lei nº 27/2025, de sua autoria, que instituía a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo. Esclareceu que o projeto foi protocolado em março, mas tramitou com lentidão, sendo posteriormente sobreposto por proposta semelhante do Executivo, aprovada com celeridade. Reconheceu a sobreposição de conteúdo e afirmou não se opor ao veto, destacando que sua intenção era legítima. Pediu maior atenção à tramitação de proposições legislativas para evitar duplicidades. Também cobrou resposta a ofício de sua autoria, que solicita informações sobre os contratos da empresa terceirizada responsável por serviços públicos, como roçadas e limpeza. Ressaltou que seguirá buscando transparência e, se necessário, apresentará requerimento formal. Relatou reunião em Curitiba com o deputado federal Beto Richa, intermediada por Mounir Chaowiche (Fomento Paraná), onde pleiteou dois ônibus escolares e discutiu a instalação de redutores de velocidade nas proximidades do Instituto Federal. Informou ter protocolado ofício, com apoio do deputado federal Sandro Alex, solicitando intervenção emergencial junto à concessionária de pedágio para implantação de lombadas no cruzamento da rodovia. Finalizou parabenizando a professora Sil pelo seu aniversário. Em seguida, o Vereador Adilson Passos Felix fez uso da palavra, relatando visita à área das futuras casas populares, parabenizando as equipes da Prefeitura pela execução da terraplanagem, que representa o início da concretização do sonho da casa própria para muitas famílias. Agradeceu ao secretário Divael, do Meio Ambiente, pelo trabalho de limpeza nas margens do Rio Capivari, entre o bairro Nossa Senhora de Fátima e o Parque Linear, valorizando uma área turística da cidade. Destacou melhorias nas estradas rurais, tanto nas principais quanto nas vias secundárias, graças ao trabalho da Secretaria de Agricultura, atendendo demandas antigas da população do sertão. Referiu-se, com pesar, ao falecimento de uma criança após não ser atendida em unidade de saúde, classificando a situação como inadmissível. Reforçou que a população mais humilde depende do SUS e deve ser acolhida com urgência, especialmente em situações críticas. Defendeu que os secretários e chefias devem fiscalizar o atendimento, visto que o prefeito não consegue estar em todos os locais ao mesmo tempo. Concluiu afirmando seu compromisso com a cobrança e a fiscalização para garantir o bom atendimento à população. Em aparte ao pronunciamento do vereador Adilson Passos Felix, o vereador Ademar da Costa Passos manifestou solidariedade à família da criança falecida e reforçou a gravidade da situação. Relatou experiência pessoal, mencionando que sua família também sofreu perdas semelhantes por falta de atenção no atendimento médico. Ressaltou que, em casos graves, os próprios profissionais da recepção devem ser capazes de identificar a urgência e agir prontamente. Expressou seu repúdio ao ocorrido e enfatizou a importância de maior sensibilidade no acolhimento da população nas unidades de saúde. O vereador Dimas Alberto Faria Corrêa iniciou sua fala registrando e agradecendo a presença do vereador Ademar da Costa Passos e do Padre Genésio, desejando bênçãos e destacando sua constante participação. Manifestou pesar em relação ao falecimento da criança ocorrido recentemente, classificando o fato como uma grande tristeza para toda a cidade. Informou ter tratado do assunto diretamente com o prefeito Juca durante encontro recente, ressaltando que o chefe do Executivo demonstrou preocupação e garantiu que todas as medidas cabíveis estão sendo tomadas para apurar os fatos. Finalizou expressando sua solidariedade e desejando que Deus conforte os corações dos familiares enlutados. Em continuidade, o Vereador Presidente anunciou o espaço dedicado a “Ordem do Dia”. Em questão de ordem, o Vereador Adilson Passos Felix requereu a retirada de pauta do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 19/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Altera redação do inciso VIII do art. 17 da Lei Orgânica Municipal e dá outras providências”. Em atendimento ao pedido do Vereador Adilson, o senhor Presidente submeteu em votação única a retirada de pauta do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 19/2025, de autoria do Poder Executivo. Em votação única, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 19/2025, de autoria do Poder Executivo, foi retirado de pauta por unanimidade. Submeteu em discussão e votação única os pareceres favoráveis das comissões permanentes ao Projeto de Lei nº 51/2025, de autoria do Vereacdor William Abdiel da Silva, que “Institui, em caráter oficial, como prato típico do Município de Jaguariaíva. Estado do Paraná, a ‘Quirerada com carne de porco’, e dá outras providências”. Em votação única, os pareceres das comissões permanentes ao Projeto de Lei nº 51/2025, de autoria do Vereacdor William Abdiel da Silva, foram aprovados por unanimidade dos vereadores. Submeteu em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº 51/2025, de autoria do Vereacdor William Abdiel da Silva, que “Institui, em caráter oficial, como prato típico do Município de Jaguariaíva. Estado do Paraná, a ‘Quirerada com carne de porco’, e dá outras providências”, o qual recebeu pareceres favoráveis das comissões permanentes. Os Vereadores William, Ademar, Alencar, Francilei, Marquito, Marcos, Dimas, discutiram a proposição. Em 1ª votação, o Projeto de Lei nº 51/2025, de autoria do Vereacdor William Abdiel da Silva foi aprovado por unanimidade. Submeteu em discussão e votação única os pareceres favoráveis das comissões permanentes ao Projeto de Lei nº 68/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal nº 2644/2017, modifica requisitos, e extingue os cargos de Auxiliar de Operação e Manutenção e Mecânico Geral e dá outras providências”. Em votação única, os pareceres das comissões permanentes ao Projeto de Lei nº 68/2025, de autoria do Poder Executivo, foram aprovados por unanimidade dos vereadores. Submeteu em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº 68/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal nº 2644/2017, modifica requisitos, e extingue os cargos de Auxiliar de Operação e Manutenção e Mecânico Geral e dá outras providências”, o qual recebeu pareceres favoráveis das comissões permanentes. Em 1ª votação, o Projeto de Lei nº 68/2025, de autoria do Poder Executivo foi aprovado por unanimidade. Submeteu em 2ª discussão e votação o Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a denominação da Escola Municipal de Música e dá outras providências”, o qual recebeu pareceres favoráveis das Comissões Permanentes. Em 2ª votação, o Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do Poder Executivo, foi aprovado por unanimidade. Submeteu em discussão e votação Única a Moção de Aplauso nº 06/2025 de autoria do Vereador Francilei Baitala de Oliveira, dirigida à valorosa equipe do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – de Jaguariaíva, em reconhecimento à excelência, dedicação e profissionalismo com que vêm prestando seus serviços à população do município. Os Vereadores Francilei, William, Marquito, Alencar, Adilson, Marcos, Ademar, Dimas, discutiram a proposição. Em votação única, a Moção de Aplauso nº 06/2025 de autoria do Vereador Francilei Baitala de Oliveira, foi aprovada por unanimidade. De acordo com o Artigo 185, § 4º, do Regimento Interno, submeteu em votação única as Indicações apresentadas e lidas em sessão, englobadamente. Em votação única, todas as Indicações apresentadas e lidas em Plenário foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Presidente anunciou o espaço dedicado às “Explicações Pessoais”, tendo sido informado pelo Vereador 1º Secretário que havia sete Vereadores inscritos. Inicialmente, o Vereador Alan Tafarel Cardozo Monteiro fez uso da palavra, o qual cumprimentou os presentes, com destaque ao Padre Genésio, Sr. Nelson e Sra. Silvana. Parabenizou o vereador William pelo projeto que institui o prato típico da “quirerada” e brincou com a expectativa da degustação. Também parabenizou o vereador Francilei pela Moção de Aplauso ao SAMU, ressaltando a importância do trabalho da equipe, muitas vezes criticada injustamente devido ao rigor dos protocolos. Comentou a situação da Rua da Indicação nº 68, recentemente limpa pela Prefeitura, mas novamente obstruída por descarte irregular de terra. Lamentou a falta de colaboração da população e defendeu a importância da educação ambiental desde a infância. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Alencar Alves de Mello, informando sobre a instalação do atacadista Alppeldorn, com 30% das obras já concluídas, e a expansão de uma empresa de eixos próxima à antiga empresa Bricarbrás, que construirá dois novos barracões. Destacou o crescimento gradual da cidade e a geração de novos empregos para os munícipes, ressaltando o papel positivo da atração de investimentos no desenvolvimento local. O Vereador Francilei Baitala de Oliveira fez uso da palavra, o qual cumprimentou os presentes e parabenizou a esposa do vereador Samuel pelo aniversário. Registrou sua participação em evento beneficente promovido pela APAE, destacando o empenho e dedicação da instituição na manutenção de seus serviços. Reforçou a importância da Moção de Repúdio à ADI que ameaça instituições como a APAE e incentivou a valorização e apoio contínuo à entidade por parte da comunidade e do poder público. Na sequência, o Vereador Vinicius Cava Guimarães fez uso da palavra, o qual informou a população sobre o início do cadastramento do Programa Moradia Legal, nos dias 9 e 10, das 9h às 16h, no CRAS do bairro Primavera, voltado aos moradores dos bairros Boa Vista, Vila Kennedy II e Santa Cecília. Ressaltou a relevância do programa na regularização fundiária e na garantia de segurança jurídica à moradia de diversas famílias. Em seguida, o Vereador William Abdiel da Silva fez uso da palavra, manifestando solidariedade à família da criança falecida recentemente em Jaguariaíva e relatou ter sido procurado pelo pai da vítima. Ressaltou a gravidade do caso e a necessidade de apuração rigorosa dos fatos. Informou que o Executivo e a Secretaria de Saúde já estão investigando a situação, e que eventuais responsabilizações serão tomadas. Destacou que vidas não podem ser tratadas como estatísticas. Agradeceu ao Executivo, especialmente ao vice-prefeito Reginaldo Cheirubim e aos secretários Divael e de Saúde, pelo comprometimento e atenção às indicações dos vereadores. Enalteceu a atuação da Secretaria de Infraestrutura e reconheceu que, apesar das limitações, as demandas têm sido atendidas com eficiência e retorno. Finalizou com agradecimentos pelos resultados obtidos nos seis meses de atuação legislativa. Em continuidade, o Vereador José Marcos Pessa Filho fez uso da palavra, o qual prestou condolências à família da criança falecida, solicitando ao Padre Genésio orações pela alma da menor e conforto aos familiares. Reforçou os agradecimentos à equipe de saúde homenageada por Moção de Aplauso, representada por três profissionais, sendo dois servidores efetivos e um da iniciativa privada, em nome dos quais estendeu o reconhecimento de todo o Legislativo pelo trabalho prestado à população. Ao final, o Vereador Rodrigo José Duarte fez uso da palavra, o qual expressou solidariedade à família da criança falecida, registrando que foi aberta sindicância para apurar os fatos e eventuais responsabilidades. Ressaltou que o caso será tratado com seriedade e que se confirmada qualquer negligência, as devidas providências serão adotadas. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em questão de Ordem, o senhor Presidente fez leitura do Edital de Convocação nº 11/2025, para sessão extraordinária no dia 14 de julho de 2025, às 12h15min. no Plenário do Legislativo, para 1ª discussão e votação do Projeto Substitutivo de Decreto Legislativo nº 34/2025, de autoria da Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento, que tem por ementa “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal, referente ao Exercício Financeiro de 2022, e dá outras providências”. Nada mais havendo a tratar, às dezenove horas e quarenta e seis minutos, o Presidente deu por encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos os membros desta Casa de Leis, marcando a realização da próxima Sessão Ordinária para o dia 15 de julho de 2025, às 18h00min., neste mesmo recinto. Encerrados os trabalhos, foi esta ata lavrada por mim, Valdeci Cox, 1º Secretário, que assino juntamente com o senhor Presidente e demais Vereadores que aprovam.
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